销售收入达63.8亿元。

展注入新动能。

本报讯(记者刘姗姗 实习生刘重奇)8月8日,由浙江省文化广电和旅游厅主办、浙江省文化广电和旅游宣传推广中心承办的"嗨游浙江•吉刻出发"诗画浙江(吉林)主题推广活动在长春举行。活动以多元形式展现浙江文旅魅力,为两地深化合作搭建新平台。

浙吉两省对口合作多年,在资源、产业、市场等方面优势互补,此次活动旨在促进文旅资源互推、客源互送,为对口合作注入新活力。

活动现场,浙江京昆艺术中心、浙江话剧团等带来视听盛宴:昆曲《牡丹亭》拉开序幕,"苏轼"与"浙浙"沉浸式演绎12条诗画浙江主题漫游长廊,说唱《浙里烟火》点燃全场。"嗨游"小程序首次亮相,可智能定制个性化旅游方案:"诗画浙江•文旅惠民卡"以脱口秀形式登场,199元可畅游超百家景区,权益价值超1.2万元,引发市民扫码下单。

吉林旅游博主崔百万分享浙江深度游体验后,浙吉自驾游协会互换旗帜,启动"南北自驾联动"计划,推动两地游客自驾互游。随后,杭州、宁波等7市进行特色文旅推介。

场外活动同样精彩,"跟着浙BA游浙江"主题互动吸引参与,字树机器人化身"文旅向导"推介景点,房车露营展区配合乐队演出带来沉浸式体验。浙江省11个地市特色市集汇集非遗、美食等,"江南后备箱市集"则吸引年轻人驻足。

此前,浙江省文旅厅联合长龙航空推出 主题航班,通过机上推广向吉林游客发出邀 约。此次活动为两地合作添新篇,未来两省 将创新模式,让浙江温婉与吉林豪迈交融,共 绘跨区域文旅发展新图景。



本报讯(记者刘泰 8日,由浙江省文化广 省文化广电和旅游宣 游浙江•吉刻出发"诗 活动在长春举行。活 文旅魅力,为两地深作 浙吉两省对口合 市场等方面优势互相

重大项目立标杆 绿色新兴添动能

-我省项目投资亮点解读



电话:(0431)88600592

吉林石化转型升级项目年产120万吨乙烯装置实现中交后俯瞰场景。

本报记者 华泰来 摄

盛夏之时,生机勃勃。白山松水处处涌动着项目建设的热潮。

施工现场塔吊林立、机械轰鸣;建设队伍奋力拼搏,斗志昂扬。今年以来,全省多地集中开工的重大项目,正迎来新一轮建设热潮。

数据显示,上半年全省扎实推进"两重"项目开工建设,亿元及以上项目投资同比增长8.8%;加力扩围推动"两新"工作,全省设备工器具购置投资同比增长26.1%,拉动全部固定资产投资增长2.8个百分点。

今天的项目,就是明天的产业;当下的项目投资结构,奠定未来的产业结构。一批抢占新赛道、塑造新动能、构筑新优势的重大项目,正在点燃吉林未来数年乃至数十年经济发展的"强引擎"。

重大项目挺起经济发展脊梁

大项目锁定大未来。撬动产业规模大、科技含量高、 带动能力强的重量级项目,方能释放更大发展潜力。

4月30日,吉林石化炼油化工转型升级项目核心装置——年产120万吨乙烯装置实现中交。这一重大项目不仅是转型升级和绿色低碳的标志性工程,更是决定吉林石化发展的生命线工程,受到我省大力支持。

该装置全面投产后,吉林石化乙烯总产能将达到每年190万吨,乙烯产能和化工规模达到国内先进水平。"减油增化"成效显著,形成具有吉化特色和竞争优势的产业布局及产品结构。

位于长春的永春现代生物医药城,总投资达百亿元, 占地面积256平方公里,包括中科生物医药产业创新园、 长春永春现代生物医药城孵化创新中心等6个重点项目。

"预计今年项目核心区将完成固定资产投资150亿元!"永春现代生物医药城指挥部办公室副主任张松梅介绍,项目区域内将重点发展创新生物药、现代中药、创新化药、AI+智慧医疗、高端医疗器械、医药供应链、医美康养七大领域,并将打造干细胞相关产业孵化平台。

放眼全省,重大项目建设千帆竞发,如一粒粒种子破十——

长春市全年计划实施5000万元以上项目1400个,年度投资2000亿元以上,目前累计开复工项目1312个,开复工率91.6%:

通化市计划实施5000万元以上项目212个,年度计划 投资633.1亿元,已开复工5000万元以上项目206个,开 复工率97.2%。

四平市集中开复工5000万元以上项目49个,其中1

亿元以上项目31个,10亿元以上项目6个。

数据显示,上半年,全省第二产业投资同比增长8.8%,第三产业投资同比增长1.9%。按行业细分,制造业投资同比增长2.1%。不远的未来,这些项目将撬动更大的经济发展"红利"。

新兴产业项目构筑振兴支撑

"含新量"足的项目,是培育壮大新质生产力的重要依托,能够推进科技创新和产业创新有效融合,助力打造产业发展的强大竞争力。

正因此,战略性新兴产业项目的质与量,是我省在"新 赛道"上获得竞争优势的关键。

通化市辉南县的吉林沃艾达信生物科技有限公司,年产20亿头/羽份新型动物生物制品工程疫苗项目加速推进,7栋主体建筑拔地而起,一座现代化生物科技产业园区维形已现。

"我们将形成规模化、系统化、质量均一、高度自动化的动物疫苗生产体系,提高国产疫苗国际市场竞争力,促进国产疫苗出口创汇。"企业总经理陈征宇介绍,该项目瞄准国际生物技术和动物医学发展前端,达产后将生产羊胎盘转移因子、非洲猪瘟疫苗等7个特色疫苗品种,预计年

达新能源汽车电池组拼装生产基地······记者梳理发现,本轮项目"开工潮"中,战略性新兴产业已占据越来越重要的

地位,为我省打开创新经济的新空间。

数字产业化、产业数字化是数字经济的未来,我省更

在通榆经济开发区,4700平方米的智算中心厂房内焊

这一全新智算中心,将拥有5000PFlops混合精度算

天楹风光储氢氨醇一体化项目、国网数据中心、吉硕

花飞溅,施工人员正进行轻钢结构加固和智能化机电系统

安装。总投资超31亿元的云针(白城)5000P智算中心项

力,深度融合"云一边一端"技术架构,支撑智慧农业、低空

经济等前沿领域的大模型训练,为我省经济社会高质量发

目正在冲击"当年签约、当年开工、当年运营"的加速度。

高水平的数字化"硬件"正在紧锣密鼓地建设。

绿色低碳项目描绘发展底色

高质量发展的底色,必然是绿色。今年以来,我省建设的项目清单中,绿色低碳产业项目占比显著提升。

7月26日,全球最大规模的一次性投产绿色合成氨单体项目——吉林大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目正式投产。该项目通过800兆瓦风电光伏新能源机组发出的绿电,每年可制取绿氢3.2万吨,绿氨18万吨,相当于减排二氧化碳约65万吨,节约标准煤23万吨。

作为国家清洁低碳氢能示范工程和战略性新兴产业 "百大工程",项目创新地采用"绿氢消纳绿电、绿氨消纳绿 氢、源网荷储一体化"的全产业链设计思路,已取得1项发 明专利和33项实用新型专利,并实现多项重大技术突破。

备受瞩目的中能建松原氢能产业园项目新能源部分 风机吊装和氢氨醇化工部分储罐等设备安装都已进入尾 声,预计今年9月底投产。

同样预计在下半年投产的还有位于白城的中广核吉西基地鲁固直流10万千瓦光热项目。该项目采用"光热+新能源"的创新模式,是东北地区首座光热电站,也是中国高纬度地区塔式光热技术的首例实践。建成投产后,平均每年可提供1.8亿千瓦时清洁电能。

新建项目"含绿量"大幅提升,传统产业绿色转型持续加速,绿色低碳产业成为经济增长新动能。这一趋势彰显了吉林实现"双碳"目标的坚定决心,也标志着生态强省建设加速推进。

由冬到春,由春到夏,项目投资锚定广阔前景,项目建设奋进不辍。从一纸蓝图到拔地而起。吉林以项目投资加快构建高质高效产业结构,推动实体经济"稳"的同时,积蓄"进"的后劲,勾勒出经济新动能的生长曲线,在高质量发展新路上阔步前行。

松原:"三链协同"促就业

本报讯(记者万双)上半年,松原市以"三链协同"工作法为核心, 全面推动就业服务从"广覆盖"迈向"精准化",在高校毕业生、城镇和 农村劳动力就业服务方面取得显著成效。

在高校毕业生就业服务上,松原市打出"政策+平台+联动"组合拳。通过落实生活、租房、住房等补贴政策,为854名毕业生发放补贴1383.75万元,政策惠及面同比提升18%。推进5家实训中心和13家承训单位建设,创新"实践锻炼+岗位对接"模式,岗位适配率提升至72%。同时,创新"一员一校"招聘机制,打造"线下招聘会+政策宣讲会+创业实训营"服务模式,吸引2000余名毕业生参与,55家企业提供138个岗位,184人达成就业意向。

城镇就业服务中,松原市人社局与国家统计局松原调查队建立合作机制,实现就业数据与劳动力调查数据"双向流通",打破"信息孤岛"。联合开展"走基层、进社区"活动,收集3000余条基层就业数据,解答群众疑问300余条。依托共享数据为失业人员"画像",城镇失业人员政策知晓率达90%,就业帮扶响应时间缩短至24小时内。

农村劳动力就业呈现量质齐增态势。"春风行动"期间,189场招聘会(线上占74%)促成27.33万人转移就业,发布岗位2.6万个,4301人次达成意向;"夏初务工"开发213个以工代赈岗位,966名劳务经纪人带动2019人就业。松原市还与长三角1市3区建立协作机制,新增岗位千余个,"点对点"输送145人;开展121场"直播带岗",发布岗位1.2万个,330人实现就业,服务满意度87%。"松原月嫂"参评全国劳务品牌展播,品牌影响力持续提升。

松原市就业局相关负责人表示,将持续深化"三链协同",聚焦重点群体需求,迭代服务模式,延伸协作触角,擦亮就业品牌,为实现高质量充分就业贡献力量,让更多劳动者实现"好就业、就好业"。

"贷"动养鸡产业兴

本报记者 陶连飞 实习生 马娟

"决定回家养鸡那天起,我就下决心把那些'地趴子'鸡舍挑了重盖……"

说这话时,吉林市龙潭区江北乡北山村七组村民,38岁的隋志 龙正站在现代化的鸡舍前,指挥一台30吨的饲料车卸货。当年的

"地趴子"早就被扒了个干净,没了当初的痕迹。 如今的隋志龙,"麾下"坐拥两个现代化鸡舍,一共能养5万只白 羽鸡。按42天出栏算,一年最少能养六茬、净挣50多万元。这让隋 志龙家在北山村成了妥妥的富裕户。

"富裕户"老隋家在北山村生活了好多年,养鸡也有年头了。隋志龙的父亲当年养鸡,用的就是隋志龙"深恶痛绝"的"地趴子"鸡舍。土法搭建的"地趴子"冬冷夏热,抓鸡喂鸡清理鸡舍都得屈膝弯腰,人力进行,费时费力费钱,鸡增重出栏慢、还容易得病。

"老隋"的养鸡事业不温不火,"小隋"选择远走他乡,在城里找了一份水暖行业的销售工作,一个月挣4000元。

2020年,隋志龙终于下定决心回到北山村,从父亲手里接下了养鸡事业。立下"扒地趴子"的宏愿之后,隋家人回归现实,"家底薄,钱不够,能维持'地趴子'就不错了,还'要啥自行车'。"回忆起当年,隋志龙笑着说。

转机出现在2022年。那年,红毛大公鸡走俏市场,邮储银行推出了扶持红毛大公鸡的定向金融支持政策。抱着试试看的态度,隋志龙提出了申请。

"隋家人说话办事干脆利落,我们这边也全力配合,材料交上去的第3天就放贷了。"邮储银行天津街支行信贷客户经理王胤然经常走村入户,对北山村熟门熟路。当年初次和隋志龙打交道的场景,这位老信贷员记得清清楚楚。

隋志龙拿到30万元极速贷后,第一时间拆掉了"地趴子",建起了一个800平方米,能够养1.8万多只鸡的现代化鸡舍。2023年,他又投入100万元,新建了1300平方米、能养3万只鸡的"二期"鸡舍。"这回妥了,咱站着就能把钱挣了!"隋志龙说。

规模扩大了,品种也在提级。经过市场调研,隋志龙最终决定把养殖品种从红毛大公鸡换成白羽鸡。随着白羽鸡市场行情一路走高,他接下来还准备新建一个1500平方米的鸡舍,扩大养殖规模。

"我们天津街支行随时准备为客户提额降息,一路扶持到底!"听了隋志龙的想法,王胤然当场表态。这份支持,来自多年合作缔结的友谊,更是邮储银行支持乡村振兴的一个缩影。近年来,邮储银行天津街支行创新"产业贷""极速贷白名单"等专项信贷产品,年均投放涉农贷款超1.5亿元。

在邮储银行吉林市分行,金融支持"三农"的政策一如既往、一以 贯之。近年来,邮储银行吉林市分行立足传统农业产业,结合属地优 势,以"产业贷"等信贷产品为依托,不断深入推进万昌大米、蛟河木 耳、桦甸肉牛等重点产业,有效满足特色产业对资金的多元化需求。 截至6月末,该行产业贷余额7.61亿元,"三农"业务贷款余额25.06 亿元,为乡村振兴注入了金融"活水"。



为全球规模最大的绿色,制象是有目。因为该项目化工区区。 本报记者 石雷 摄

中广核吉西基地鲁固直流10万千瓦光热项目全体建设者正全力以赴,向着年底并网发电目标前进

(资料图片)